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A CARNEOL hajfestékkel elért haj­
színt még a legkritikusabb szem sem 
tudja a természetes haj színétől meg­

különböztetni. De ezen felül a hajra rendkívül jótékony hatású, a leromlott 
hajat táplálja, rugalmassá és selymessen lággyá teszi. Erről úgy győződhet meg, 
ha a festés előtt kivág egy hajtincset és elteszi festés utáni összehasonlításra.

18 szlnban kapható.
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„Természetes, 
hogy meg­

szabadulhatsz  
ezektől a  

pattanások­
tó l!4'

A pattanáso kat és a  bőr tisztátalanság ait a karokon, a vállako n  
és a  nyakon a nők és a férfiak eg yarán t zavaró nak, e lcsúfító - 
nak és kényelm etlennek érzik, —  bárm ilyen kicsinyek legyenek 
is azok. A testi kényelm etlenségeken kivül az a benyom ás, 
hogy még a kedves legkö zeleb biek tekintetét is v a ló sá g g a l 
m agukra irányítják. Ennek folytán jelenlétükről soha sem lehet 
m egfeledkezni, m indenki n ag yo b b a k n a k  és eltorzítóbbaknak 
érzi, mint am ilyenek a  való ság b an . Úgy go ndo lják, hogy a 
környezet szem ében a  .h iányo s tisztálko d ás', vagy m ég ennél 
is kellem etlenebb d iagnó zist kell m eglátniok. Pedig van egy 
egyszerű, gyorsan és biztosan ható bőrfertőtlenítő szer, am ely 
a  pattanásokat és a bőr tisztátalanságait, —  am elyek túlnyom ó- 
részt a rossz a n ya g cse re  következm ényei, vagy a bőr túlságosan 
nagym érvű zsirk iválasztódásából erednek, —  nyom ban eltünteti,

PITRALON
MAGYARORSZÁGI ODOLMÚVEK R. T. BUDAPEST
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Fodrászm esterek Bajtársi 
Segítőkészségének Bizottsága

örömmel jelenti, hogy a belépések iránti érdeklődések 
várakozáson felüliek. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a 
bizottság elhatározta, hogy kerületenként a felvilágosító 
tagok, illetve bizottsági tagok névsorát ezentúl a szak­
lapunkban havonta leközli, hogy ezzel is elősegítse a be­
lépni akarók tájékoztatását, és hogy ne kelljen minden 
esetben az Ipartestületre befáradniok.

A  lapunk mai számában leközölt bizottsági tagok 
készséggel állanak rendelkezésükre az érdeklődőknek, 
úgy a beesérték, mint a befizetési összegek megállapí­
tásának helyessége érdekében.

A  bizottsági tagoknál belépni kívánók számára ren­
delkezésre áll egy belépési nyilatkozat, amelyen a leltár, 
illetve a biztosítani kívánó és a biztosítható tárgyak fel 
vannak sorolva, s egyben befizető csekkek is kaphatók.

Kerületi szakosztály elnökök figyelmét ezúton is 
felhívjuk, hogy kívánságukra a bizottság előadókat küld 
ki a szakosztályi ülésekre, felvilágosítás végett.

A  bizottság felhívja Budapest fodrásztársadalmának 
figyelmét, hogy ez az ipartestület kebelén belül ala­
kult légitámadások következtében előálló károk csök­
kentésére történő Bajtársi Segítőkészség független az 
állami házbér százalékos alapján történő kártalanítástól. 
Tehát ha valaki az ipartestületi segítőkészség tagjai 
sorába lép, természetesen az állami segélyt ugyanúgy 
megkapja, mint az ipartestületit.

Minden fodrászmester erkölcsi kötelessége a Baj­
társi Segítőkészségben a tagság vállalása, mert ezzel 
családját, önmagát menti meg az esetleges tönkre- 
menéstől.

Bajtársi Segítőkészség Elnöksége.

A bizottsági tagok névsora, címe és telefonszáma: 
Elnök: Zsilka György, XIV. Thököly-u. 100. 297— 124.

Tagok: Fodor György, II., Margit-krt 91., 352— 313.
Geszler János, III. Zsigmond--u. 38/40., 366-672.
Grosch Miklós, II., Zsigmond-u. 7. 366—660.
Gulyás Pál, XI., Irinyi János-u. 14. 469— 143.
Krén Pál, IV., Váci-u. 27., 188— 229.
Petz Antal, III., Bécsi-út 60., 162 —335.
vitéz Raj Károly, V., Nádor-u. 26., 310— 749.
Rötzer Sándor, VI., Hajós-u. 25., 327—864.
Silló István, VI., Andrássy-út 67. 421—002.

Fodrászüzletek húsvéti zárórája
A fodrászüzletek záróráját szabályozó rendelet ér­

telmében a fodrászüzletek
Nagypénteken délután 5 óráig;
Nagyszombaton este 8 óráig;
Husvét hétfőn déli 12 óráig tarthatók nyitva.

Ő szinte b eszéd
rádióelőadása 1943. évi február hó 14-én.

Irta: GYENGE PÉTER.
Kedves Hallgatóim!
Az eddig elhangzott őszinte beszédek során már 

csaknem minden iparosszakma, kereskedelem és szel­
lemi foglalkozás szerepelt, hogy megismertesse életét 
a társadalom széles rétegeivel. Az így elhangzott elő­
adások során megvilágosodik előttünk az egész ma­
gyar munkás és kézműves iparos-sors, megerősödik 
oennünk a hit, hogy egy nemzet fiainál sem vagyunk 
kisebb értékűek. Ez a gondolat hozott most engem 
ide a mikrofon elé, hogy beszéljek egy nagyon elter­
jedt, de még eddig az őszinte beszédek során nem 
érintett iparnak, a fodrásziparnak kérdéseiről.

Talán nincs is olyan ember, akinek ne lenne 
szüksége fodrászra és mégis, ez az az ipar, amelyről 
sokszor félvállról beszélnek és sokszor ki is gúnyol­
ják. A legtöbb élcet, viccet erről a szakmáról találták 
ki, de hogy miért, azt talán senki sem tudja meg­
mondani. Ázt hiszem, talán a fodrász fürgesége, kész­
séges modora, talán elődeink gyenge testalkata miatt 
vált a fodrász a viccek alanyává. Pedig a fodrász, 
vagy köztudatban borbély, egyik legrégibb iparág és 
tisztes múlttal rendelkezik, épp úgy, mint a kézmű­
iparnak bármelyik vállfája.

Már a biedermeier korban is, vagy Mária Antó­
nia idejében ott találjuk a fodrászt, a Figárót, a ki­
rályi udvarokban éppen úgy, mint a szabót, a cipészt, 
vagy az asztalost. Sőt nemcsak egyszerű iparosok 
voltak, akik a frizurákat tartották rendben, parókát 
készítettek, vagy szépítőszert kevertek, hanem orvosi 
tevékenységet is folytattak. így a borbély eret vágott, 
fogat húzott és ő töltötte be a halottkém szerepét is.

A mai réztányér használata is onnan ered, hogy 
fodrászőseink más ipartól kívánták ezáltal megkü­
lönböztetni magukat. Egy németországi fodrászmes­
ter fodrászüzletében gőzfürdőt létesített és ezt két 
cintányér összeverésével adták tudtára a lakosságnak. 
A gőzfürdőt azután több fodrászmester bevezette 
üzletébe és két cintányért akasztott ki üzlete elé, 
ezzel akarván vendégeinek tudomására hozni, hogy 
az ő üzletében is van gőzfürdő. A cintányért később 
réztányér követte, amely ma is különböző formákban, 
silt néven ott csillog minden fodrászüzlet előtt.

Az élet haladásával a fodrászipar munkaterülete 
is egyre növekedett. Ma már el sem lehet színházat, 
vagy filmműtermet színházi fodrász nélkül képzelni. 
Az ő ügyessége, művészi érzéke, korhű frizurái nél­
külözhetetlenek a siker eléréséhez.

A fodrásznak nagyon sokoldalúnak kell lenni és 
ehhez hozzájárul az a körülmény is, hogy sok em­
berrel érintkezik. Nemcsak iparunk terén, hanem az 
élet egyéb területén is megálljuk a helyünket becsü­
lettel. A nemzeti élet és a közvélemény irányítása 
terén pedig talán egyik mesterségben sem tehet any- 
nvit az iparos, mint éppen a fodrásziparban. Hiszen 
nálunk naponként és óránként sok-sok ember meg­
fordul és amíg dolgozunk, addig a vendégek kicse­
rélik velünk a gondolataikat. Milyen óriási jelentő­
séggel bír itt a fodrásziparos nemzeti öntudata és 
helyes ítélőképessége a kérdések megítélésében. 
Mennyire közvéleményt irányító tényezővé válha­
tunk mi fodrásziparosok, ha önművelődésünkön ke­
resztül igyekszünk nemzeti öntudatunk kiépítésére.
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Ha ebből a szemszögből tekintjük a fodrászipart 
és a fodrász munkáját,kérdem megérdemli-e, hogy 
sokszor kifigurázzák őket? Ügy-e nem?

Gondoljunk csak arra, hogy ezt az ipái t is három, 
vagy négy esztendeig kell tanulni. Ide is kell és fon­
tos is a négy középiskola, mint bármelyik iparhoz. 
A baj csak ott van és ott volt különösen légen, hogy 
a pályaválasztást nem a gyermek, hanem a szülő 
végezte el. Ha egy családban két, vagy három gyer­
mek volt és azt iparosnak szánták, akkor az egyiket 
hentesnek, a másikat asztalosnak, a harmadikat pe­
dig — mivel gyenge testalkatú, vézna, vagy beteges 
volt — fodrásznak adták a szülök. így került azután 
a gyermek a fodrásziparba, akár volt kedve hozzá, 
akár nem. Ez az állapot természetesen sok esetben 
kedvetlenséget vont maga után, a gyermek nem 
érezte jól magát munkahelyén és így az életvidám, 
akaraterős iparos helyett egy kényszeredett, rossz­
kedvű, pályatévesztett ember állt a munkahelyén.

Ma már ennek a rendszernek, hála Istennek, 
vége. Nem a gyenge fizikumú gyermekek kényszerű 
pályája többé a fodrászipar. A tanonciskola, a le­
vente testgyakorlás itt is erőteljes ifjakat nevel. De 
szükség is van rá, hiszen a mostani kifejlett fodrász­
ipar éppen úgy megkívánja az egészséges, erős fizi­
kumú tanulót, mint bármely más iparág. Ma már a 
fodrásziparnak is megvannak a maga előfeltételei és 
kívánalmai és csak abszolút egészséges egyéneket és 
szellemileg is rátermett tanoncokat alkalmaz.

Sajnos, ma ebben az iparágban is, mint általá­
ban egyéb iparoknál, átmeneti tanonchiánnyal talál­

kozunk. Ennek okát talán elsősorban a mai nehéz 
helyzet hozza magával. Mert a tanonchiány okát bár­
melyik iparban elsősorban abban látom, hogy ipari 
pályára csak szegény szülők adják gyermekeiket, 
akik rá vannak szorulva gyermekeik keresetére. Ép­
pen ezért nem adják szívesen, vagy egyáltalán nem 
adják ipari pályára a gyermeket, hanem inkább 
gyárba mennek, vagy kifutók lesznek és így a szü­
lőket harminc-negyven pengő heti keresettel azonnal 
segíthetik. Ezzel szemben akár a fodrásziparban, akár 
más szakmában a tanuló nem keres ennyit.

Sajnos, az így gondolkodó szülők nem gondolnak 
kellőképpen gyermekeik jövőjével. Nem gondolnak 
arra, hogy ez a helyzet nem állandó. Gyári segéd­
munkásra és kifutóra a normális gazdasági viszonyok 
helyreállásával nem vár olyan jövő, mintha a gyer­
meknek tanult mesterséget adnának a kezébe. A szü­
lők és a gyermekek egyaránt majd csak akkor döb­
bennek rá tévedésükre és egy lépéssel elhibázott 
egész életükre, amikor a gazdasági red helyreállásá­
val meglátják, hogy mit vesztettek az ipari pályák 
elhanyagolásával. Azok is rájönnek tévedésükre, akik 
má a konjunktúra kedvéért sutbadobták az iparukat. 
A magyar ipar múltja és jövendője kitartásra kell, 
hogy biztasson minden szülőt és gyermeket egyaránt. 
Az ipar fejlődése és a háború után meginduló erő­
teljesebb virágzása pedig jókora darab kenyeret biz­
tosít minden ipari pályára készülő gyermek számára.

Ezek a fentebb vázolt körülmények az okai sze­
rény véleményem szerint annak a munkáshiánynak, 
amely a fodrásziparban is érezteti a hatását.

(Folytatjuk.)

Kísérlet kizárva — Használat Meggyőzi Önt is. Magyarországi főelárusító helye:

LUSTIG A. IMRE Budapest, VI., Nagymező-utca 2t. - Tel.: 128-347.

ílse
v é l e m é n y e . :

A szakm a mai mátyás- U&welelméntytinek 
metyfeld-6-en

mindenkel a legtökéletesebb 
ta\téskullámet gaicvntálfa. a

-DAUERVIZ
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A gyermekkiszolgálásokról
Az üzlet előtt nagy sivalkodás, sírás, szidás, nyí- 

l.k az ajtó és megjelenik egy kisvendég, aki semmi­
féleképpen sem akar vendég lenni. . . Ezt az akaratát 
azután kézzel, lábbal, hanggal juttatja kifejezésre és 
inkább választja Robinson Crusoet vagy Rákóczi Fe­
rencet frizura tekintetében mintaképnek, mintsem 
hogy az inkvizíciónak tekintett hajvágás-megszépítés 
műveletének alávesse magát.

A fodrász maga is hátborzongva nézi a kis pá­
cienst és a kartársak is szurkolva nézik egymás mun­
káját és megindul a lazsálás vagy az expressmunka, 
— hogy kikerüljék a kis ,,Harry“-t vagy ,,Marian“-t, 
lehetőleg mást boldogítson nem éppen szalonképes 
magaviseletével.

Sok fodrászmester kartárs is csak a papára, ma­
mára való tekintettel, kényszerhelyzetben vállalja a 
gyermekhajvágásokat, különben a legszívesebben a 
szomszédhoz küldené, — hogy tartsa fel azt a mun­
kájában.

Kétségkívül, a gyermekekkel való foglalkozás 
sok körültekintést, türelmet, tapasztalatot, nem utolsó 
sorban jóságot és gyermekszeretetet igényel. Hogy 
egy kis gyermeklélektan is kell hozzá, az természetes, 
hiszen a felnőttekhez is szükséges és ha valaki némi­
leg is birtokában van ezen kellékeknek, öröm a gyer­
mekekkel való munka.

A kisgyermek elsősorban ösztönlény és ösztöne 
irányítja többnyire viselkedését az idegenekkel szem­
ben. A gyermek megérzi már az első szóból, az első 
tekintetből a szeretetet vagy a barátságtalanságot és 
eképpen is reagál rá. Sok kartársam nem is vesz tu­
domást az üzletbe belépő kis emberről, köszönése is 
inkább a kísérőnek szól, mint annak, aki telve fe­
szültséggel, várakozással és félelemmel figyeli a dol­
gokat. A gyermeknél éppen az első benyomás az, 
amely feloldja a feszültséget, illetve kimélyíti azt.

Ezért a belépő kisgyermeket üdvözöljük nyája­
san és nyújtsunk neki kezet még akkor is, ha még- 
annyi munkánk van. Kérdezzünk tőle olyasmit, ami 
kis agyát foglalkoztatja és amire szívesen válaszol. 
Tereljük el a figyelmét arról, hogy fodrásznál van 
és hogyvalami művelet vár reá. Egy kis beszélgetés, 
tréfa legtöbbször megteszi a hatást és eljuttatjuk a 
gyermeket egy olyan — viszonylagos — nyugalmi 
állapotba, hogy munkánkat elvégezhessük.

Legcélszerűbb, ha a gyermekkiszolgálásokat egy 
kartárs végzi, aki igyekezzen a gyermekek neveit 
megjegyezni, mert ha egy belépő gyermeket a nevén 
szólítunk, az már megnyugtatólag hat, mert ottho­
nosságot és bizalmat kelt.

Legkönnyebb a munkánk az egykedvű gyerme­
kekkel. Ezek szótfogadnak, nem sírnak és nyugod­
tan csinálhatunk velük mindent, amit a munkánk 
igényel. Ezek szoktak az egykedvűségük mellett — 
a legcsinosabb frizurával távozni.

Több figyelmet igényelnek már a kíváncsiak. 
Ezek ugyancsak nem sírnak, tiltakoznak, vagy ha 
igen, csak addig, amíg valami le nem köti a figyel­
müket. Ezek mindent akarnak látni, mindent akar­
nak tudni és közben egy félpercre sem lehet a fejü­
ket nyugalomra bírni.

Itt a teendő csak az lehet: a kíváncsiságot ki kell 
elégíteni. Arra kell fordítani, ahol a kíváncsisága 
kielégítést nyer. így tudjuk némileg nyugalomra

bírni, amikor is gyors munkával igyekszünk a drága 
pillanatokat kihasználni. Ennél a tipusnál az erőszak 
nem sokat segít, adjunk inkább valami játékszert a 
kezükbe, akár egy nyakkefét, de ügyeljünk állan­
dóan a gyors fejmozdulatára, mert ezek a legkisebb 
zörejre vagy hangra elkapják a fejüket. Itt jegyzem 
meg, hogy a gyermekhaj vágásoknál mindenkor friss 
élű, de tompahegyű ollót használjunk.

A félös gyermekek között is kétféle típust kü­
lönböztethetünk meg. Az egyik azért fél, mert ke­
veset van idegen emberek között és esetleg dolga volt 
orvossal vagy másokkal, akik nem hagytak benne 
kellemes emléket. Ezeket türelemmel, szép szóval, 
egy kis tréfálkozással, egy-két (csomagolt) cukorká­
val jobb belátásra lehet bírni. Ezek előbb vagy utóbb 
felengednek, de nagyon ügyeljünk arra, hogy a haj­
vágógép jól vágjon, nehogy meghúzza a haját, kü­
lönben vége a barátságnak. Nincs az a cukorka és 
rábeszélés, amivel meg nem történtté tehetjük 
a hibát.

Itt a biztonság kedvéért, hogy a fej el ne moz­
duljon, erősebb fogást is alkalmazhatunk, de ügyel­
jünk arra, hogy a halántékot meg ne nyomjuk. 
Tartsuk mindig szem előtt azt, hogy a keményebb 
fogást a gyermekek elfelejtik, de a hajat cibáló gé­
pet soha.

Van egy fajtája a félős gyermekeknek, melyek­
nél semmiféle beszéd, tréfa, cukorka nem segít. Ezek 
legtöbbnyire öröklötten ideggyengék, ahol minden 
tudományunk a megnyugtatásra csődöt mond. Ezek 
minden rábeszélés és anyai pofonok ellenére retteg­
nek, remegnek, halálsápadtak. Nem egyszer hang és 
sírás nélkül ülnek a székben, miközben testük-lelkük 
úgy remeg, hogy majdnem leesnek a székről. Itt 
nincs más eszközünk, mint az önuralom, türelem és 
mégegyszer türelem. Ha ezzel nem rendelkezik a fod­
rász, — akkor f jobb, ha ilyenhez hozzá sem fog. De 
itt meg kell mondani a szülőknek, hogy áll a dolog, 
különben az a híre kerekedik a kartársaknak, hogy 
egyáltalán nem akarnak gyermekeket kiszolgálni.

Szerencsére ez a gyermekvendég típus ritka, 
mely igazi próbaköve a fodrász türelmének.

Ennél valamivel könnyebb dolga van a fodrász­
nak a csökönyösökkel. Ez a fajta csak kezdetben tök- 
fejüsködik, de ha erélyesen rászólnak és keményebb 
bánásmódot kap, akkor türhetőbb magaviseletre le­
het őket bírni. Ugyancsak ez a helyzet az elkényez­
tetett, agyonbabusgatott gyermekekkel. Ezeknél tré­
fa és barátkozás csak ront a helyzeten. Itt csak ko­
molysággal és eréllyel megyünk valamire. Ennél az 
utóbbinál legjobb, ha nem a szülő jön vele, hanem 
valaki más. Különben a sok babusgatással eltűnhe­
tünk velük egy órát is — és elégedett arcot mégsem 
fogunk látni.

A rakoncátlanok típusa az, amelyik csupa paj- 
kosságból, játékból és önfegyelem híjján teszi ne­
hézzé a munkánkat. Ezeknél egypár anyai nyakleves 
tudja, úgy ahogy, a szükséges nyugalmat megterem­
teni. Bár nem igen szokott használni, mert a neve­
lést nem a fodrászüzletben kell elvégezni. Ezek cél­
jára tartsunk egy pálcát az inventárunkban, melyet 
elég néha csupán — megmutatni.

Vannak gyermekek, akik irtóznak a széktől, 
kendőtől és a géptől. Ezeket anélkül szolgáljuk ki 
addig, amíg lassan hozzászoknak.

Vannak szülők, akik keresztülvihetetlen frizurát
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kérnek tőlünk (pl. egy nyugtalan kisleánynál bubi­
frizurát). Ezt a kivánságot, ha úgy látjuk, hogy kö­
rülményes keresztülvinni, ne vállaljuk. Vagy ha 
megcsináljuk, mondjuk meg előre, hogy annak ki­
fogástalan voltáért nem felelünk.

Igyekezzünk a gyermekkiszolgálásoknál a fej­
mosást is bevezetni. A gyermekek, különösen a na­
gyobbak, szívesebben mosatnak a fodrásznál fejet, 
mint otthon, mert a mama rendszerint nem tudja 
kikerülni azt, hogy a szappan a szemükbe ne men­
jen. Ugyancsak szorgalmazzuk a haj vízzel való be- 
dörszölést is, ami 50 százalékos bevételi többletet je­
lent. Ha hajvizet alkalmaztunk, csinálhatunk egy 
vízhullámot is a fiúknál a homlok felett. De szokjuk 
meg azt, hogy ezt csak azoknál csináljuk, akik be­
dörzsölhetik a hajukat. így mind igyekszik ezt a 
hullámot megszerezni. Ha kint hideg van, meg is 
száríthatjuk, a szárítást külön (30—60 fillér) fel­
számíthatjuk.

A gyermekhajvágások árai (miért, miért nem!) 
alacsonyobban vannak megszabva, mint a felnőttek­
nél, holott ezekkel lgtöbbször, különösen a kisebbek­
nél, több munkánk van, mint a nagyoKKal. Gyermek- 
hajvágásnak minősülhet egy géppel magasra felvá­
gott haj, elől körbe vágva, vagy választott frizura. 
De miért minősül egy stuccolás is gyermekhajvágás- 
nak, mikor az már felnőtt frizura? Ez az utóbbi kér­
dés rendezésre szorul olyképpen, hogy ez a felnőtt- 
hajvágások kategóriájába legyen sorozva.

Könnyítsük meg a munkánkat a gyermekeknél 
jó szerszámmal, agy felcsavarható gyermekhajvágó- 
székkel, Mackóval, Babával, amit gyermekek kezé­
be adhatunk. így azután játék lesz a munka, ami kü­
lönben is érdekes és sokoldalú. Aki csak egy kicsit 
is szereti a gyermekeket, sok örömet talál a velük 
való foglalatosságban.

Hány gyermek jön úgy a fodrászhoz, mintha ha­
zajönne! Ezek hoznak napsugarat az üzletbe vidám 
nevetésükkel és csacsogásukkal, ezek kárpótolnak 
bennünket az apró bosszúságokért, elárasztva ben­
nünket szerettei és ragaszkodással.

Koch Keresztély (Berlin).

Az emberi haj eredete és festése
Hogy mi fodrászok ne tudjuk a haj eredetét, ez 

szinte lehetetlenség, de hogy mégis ne jöjjünk za- 
zarba, ha erről szó esne, meg kell tudnunk, hogy a 
reánk, fodrászokra vonatkozó haj a fejen a bőr taka­
rójából ered, tehát nem lehet érdektelen az sem, hogy 
a bőr, mely testünk takarója, egyúttal a fejet is ta­
karja, ennek okáért ismerjük meg a fej bőrének 
eredetét.

Az első ábrán láthatjuk bőrünk hosszanti met­
szetét a zábra baloldalán, fentről lefelé haladva. Az 
első nyíl a bőrbe ültetett hajszálat láttatja, majd a 
következő nyíl által az irha hám rétegét láthatjuk, 
majd az izzadság mirigyével ismerkedünk meg. A 
következő nyíl a szőrhagymát mutatja, az ábra végén 
látható nyíl a szőrhagyma mirigyeit mutatja és ezzel 
a baloldali ábrát megismertük. Térjünk a jobboldal­
ra, lentről felfelé haladva az első nyíl az idegszál, a 
második nyíl az idegpálya, a harmadik nyíl a szőr­
tüsző mirigyét mutatja be, míg a negyedik nyíl a 
Malpighi-réteget. Az ötödik nyíl az élő hám, míg a

hatodik nyíl bőrünk szaruhártyájával ismertet meg 
bennünket.

Láthatjuk, hogy a haj idegpályái, valamint a 
többi tényezők fontos szerepet töltenek be és ha ezek 
bármelyike nem teljesíti rendeltetését, máris valami 
hiány áll be, ezen hiány lehet átmeneti, de lehet 
állandó kórtünet is.

Az átmeneti tünetet bízzuk az arra illetékesekre, 
az állandó tünetet, amely a mi munkakörünkbe tar­
tozik, azt mi vegyük birtokunkba, ezt az okkupációt

haj festésnek nevezzük. Igen szép művelet és ezt min­
den e szakmát űző egyénnek ismerni és művelni kell.

A második ábrán láthatunk 5 szál hajat. A b) 
jelzésű szál haj még teljes festéktartalommal, a éj­
nél már hiányos festékszolgáltatást tapasztalunk, a
d)-nél még hiányosabb, az e)-nél már csak a haj vé­
gében látható a festék, míg az a) betűvel jelzett haj­
szál már teljesen festékmentes, tehát pótoljuk mi a 
hiányos festéket, de ez egy kis történelmi ismeretet 
is igényel.

A haj festés nem új keletű, már a régi rómaiak 
változtatták hajuk eredeti színét, lévén hajuk fekete, 
míg a kelták, germánok világoshajúak. Ezt a világos 
színt szerették volna elérni, amit igen raffinált mó­
don végeztek, de csak a vörös árnyalatig jutottak el. 
Hamulúggal mosták gyakran hajukat, utána izzó nap­
pal órák hosszáig szinte maratták hajukat, majd az 
előre elkészített famáglya tűzében, mikor az már ki­
alvóban volt, kénvirágot szórtak és annak füstiével 
füstölték hajukat.

A III-ik ábrán látható a kénvirág, az Appenini 
félsziget növénye.

A IV-ik ábrán láthatjuk a Krapp buzérfű ame­
rikai eredetű bokrát, földalatti szárai a Krapp-gyö-

kér, amelyet megőröltek, porából igen szép vörös 
színt nyertek. Ma már csak ipari célra használják.

V. ábra Lupin virág, melyet utóbbi évszázadban 
használtak. Szintén amerikai eredetű növény.

A Vl-ik ábrán látható a sáfrány virága. Ebből 
sárga színt nyertek. A nősziromfélék családjából való.

A kamilla a VII. ábra. A szekfű család egyik 
fajtája. Nálunk is otthonos.
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A VlII-ik ábrán láthatjuk a Henna (Lawsonia 
Álba) virágját. Egyiptomi növény. Szárítás után por­
rá őrölve festék gyanánt a XV. és XVI. században

igen elterjedt festőanyaga volt az araboknak. Az 
akkori divat szerint a köröm is a haj színével volt 
azonos. Tiziano Vecellio (1477—1578), az olaszok hí­
res festője, élete fénykorában festett képein élén­
ken láthatjuk a Hennával festett hajakat.

Ezek voltak az akkori hajfestési lehetőségek az 
elmúlt évtizedekig. Ha visszagondolunk a Hennával 
járó festési nehézségekre a maihoz viszonyítva, az 
utóbbi lehetőség álomnak tűnik.

A technika fejlődése a tartóshullámosítást hozta 
nekünk, a kémia pedig a folyékony festéket eredmé­
nyezte. A két újítás végleg megpecsételte a Henna- 
pép-festék használatát iparunkban.

Renczes Jenő.

Heghívó
A Zombori Borbély és Fodrász Mesterek szak­

csoportja 1943 évi május hó 3-án a Zombor és Vidéke 
Ipartestület székházában propaganda házi fodrász­
versenyt rendez. Erre a kartársakat tisztelettel meg­
hívja a Rendezőség. Belépődíj személyenként 2.— 
pengő. A verseny délelőtt 9 órakor kezdődik. A ver­
seny jövedelme az 1943 szeptember hó 5-én és 6-án 
Zomborban rendezendő III. Délvidéki Kongresszus 
és Országos Fodrászverseny költségeinek fedezésére 
lesz fordítva. Felülfizetéseket köszönettel fogad a 
Rendezőség.

A verseny sorrendje:
I. rész.
1. Tanulók gyorsberetválási versenye. Idő stop- 

perral lesz megállapítva s a beretválás, gyors és tiszta 
munka lesz pontozva. Díjak: I—VI.

2. Tanulók férfihajvágó versenye. Készítendő 
egy férfihajvágás modern formában (fülnél hosz- 
szabb), csak nullás gép használata van megengedve. 
Idő: 45 perc. Díjak: I—VI.

3. Tanulók női vashullámosító versenye. Készí­
tendő estélyi frizura, kevés dísz megengedve. Idő: 
45 perc. Díjak: I—VI.

4. Tanulók vízhullám felfésülő versenye. Készí­
tendő estélyi frizura. A berakás otthon, a felfésülés 
a verseny színhelyén történik. Hajszín bármilyen 
lehet, kis dísz megengedve.

II. rész. Délután 2 órakor mesterek és segédek 
részére.

1. Gyorsberetválási verseny. Idő stopperral lesz 
megállapítva a beretválás, gyors és tiszta munka lesz 
pontozva. Díjak: I—VI.

2. Férfi hajvágó verseny. Készítendő egy modern 
férfi hajvágás (fülnél hosszabb), csak nullás gép hasz­
nálata van megengedve. Idő: 25 perc. Díjak: I—VI.

3. Női vashullámosító verseny. Készítendő egy 
modern frizura, dísz nincs engedélyezve. Idő: 45 perc. 
Díjak: I—VI.

4. Női vízhullám felfésülő verseny. Készítendő 
estélyi frizura. Berakás otthon, felfésülés a verseny 
színhelyén történik. Lehet bármilyen hajszín, kis 
dísz megengedve. Idő: 30 perc. Díjak: I—VI.

Általános tudnivalók:
Benevezési díj tanulók részére: 1 versenyre 3.—, 

2 versenyre 5.— pengő. Mesterek és segédek részére: 
1 versenyre 6.—, 2 versenyre 10.— pengő. Nevezés 
és mindennemű érdeklődés a versennyel kapcsolat­
ban május hó 1-ig bezárólag: Vidákovich József tit­
kárnál Zombor, Flórián-utca 1. Vidékiek levél útján 
is nevezhetnek. A versenyzők kötelesek fehér munka­
köpenyben a versenyszámuk kezdete előtt negyed­
órával modelljeikkel megjelenni. Az összes modellek 
hajai a versenyszámok előtt zsűri által meg lesznek 
vizsgálva. Díjazások: I—III. díj: díszoklevél, IV—VI. 
díj: elismerő oklevél. A versenydíjak a verseny be­
fejezése után a helyszínen lesznek kiosztva.

A ,,Sólyom“ TE a múlt hónapban tartotta rendes 
évi tisztújító közgyűlését. A titkári jelentés felolva­
sása után az újonnan megválasztott tisztikar: Czézner 
Mái tón elnök, AlácS Sándor alelnök, Halom Géza 
főtitkár, Beke György titkár, Asbóth Gyula jegyző, 
Kiss József pénztáruk, ifj. Horváth Dezsőné könyv- 
és szertáros elfoglalta neiyet. Eekert Bálint, must vá­
lasztott örökös tiszteletbeli elnök üdvözölvén az új 
tisztikart, szép beszédben méltatta annak érdemeit 
és a turistaság test- és léleknevelő intézményét. A 
vezetőség örömmel jelentette a Makkos Mána-i új 
menedékház elkészültét, megállapítván, hogy a fod­
rásztársadalom egyre nagyobb érdeklődést mutat a 
természetjárás iránt és ezért fokozott jelentősége van 
az újonnan épült menedékháznak. A tagok nagy lel­
kesedéssel vették tudomásul az egyesület részvételét 
a „Mátyás király emlékturákon“ , de még nagyobb 
örömmel járultak hozzá a sí szakosztály felállításá­
hoz. Társadalmi működésűnk bizonyítéka a sebesült 
honvédek üdültetésére juttatott összeg (harmadik a 
magyarországi turistaegyesületek között) és a Vörös- 
kereszt köszönőlevele a beküldött szépszámú ado­
mányokról. Az új alapszabályok elfogadása után az­
zal a tudattal távoztunk, jó munkát végeztünk és 
reméljük, hogy a fodrásztársadalom még nagyobb 
érdeklődést mutat a jövőben jelenlétével is a kebe­
lében alakult „Sólyom“ TE mind szélesebbkörü mun­
kája iránt. Szebb jövőt!

Halom Géza.
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H ivatalos h írek
Budapesti Fodrászok Ipartestülctc, VII. kér. Hársfa-utca 43. 
Telefon: 422—968. Hivatalos órái: mindennap délelőtt negyed 
9-től délután 13 óráig. Mindennap — kedd és szombat kivé­

telével — este 18 órától 20 óráig.
Elnök: Eckert Bálint, hivatalos órái: szerdán és csütör­

tökön este 17—20 óráig. — Alelnök: Hárshegyi Ferenc, hiva­
talos órái: pénteken este 17—20 óráig. — Alelnök: Biiler La­
jos, hivatalos órái: hétfőn este 17—20 óráig.

„FODRÁSZ4* megjelenik havonta háromszor: 1-én, 10-én 
és 20-án. Lapzárta 26-án, 6-án és 16-án. Előfizetések, apró- 
hirdetések és állóhirdetések felvétele hivatalos órák alatt a 
pénztárnál.

Apróhirdetések ára: állást és alkalmazottat keresők ré­
szére szavanként 14 fillér, egyéb apróhirdetés szavanként 
28 fillér, az első szó duplán számít. Nagy hirdetések árai 
nagyság szerint. — Az apróhirdetések árai bélyegekben is 
beküldhetők.

A szerkesztőség csakis válaszbélyeggel ellátott levelekre 
válaszol. Szakkérdésekre lapunkban szerkesztői üzenetek alatt 
válaszol. Álló nagyhirdetésekre felvilágosítást ad egész nap: 
Jónutz József szerkesztő, IV., Apponyi-tér 1., telefon: 383-580.

BEKE KÖR (fodrászok kaszinója), VII., Hársfa-utca 13. 
I. cm., az Ipartestület székházában. Nyitva egész nap. Buda­
pesti és vidéki fodrászok találkozóhelye. Befizető asztaltár­
saságok kedden és csütörtökön este 18 —20-ig.

Az üzlet- üzemhelyiségek igény­
bevételével kapcsolatos eljárás

A Budapesti Közlöny folyó évi január hó 8-i 
számában megjelent 100/1943. M. E. sz. rendelet G. 
§-a lehetőséget ad az olyan ki nem jelölt, vagy név­
jegyzékbe fel nem vett kereskedők (iparosok) üz­
let-, illetőleg iizemhelyiségének igénybevételére, 
akik a kijelölés, illetve a névjegyzék összeállítása 
előtti évben összforgalmuk 60%-ában kötött for­
galmú árucikkeket árusítottak.

A  rendelet végrehajtási utasítása, melyet a mi­
nisztérium 164.445/1942. K. K. M. szám alatt ka­
maránknak is megküldött, részletes előírásokat ad 
az iparhatóságok részére az üzlethelyiség kiigény­
lési eljárás tekintetében. A  leirat szerint az ipar­
hatóság az igénylés iránt előterjesztett kérelem be­
érkezte után felhívást intéz a bérlőhöz és a bérbe­
adóhoz. A  leirat közli a felhívások pontos szövegét 
is. A  bérlőhöz intézett felhívásban 15 napi határ­
időt tűz ki annak igazolására, hogy az illető bér­
lővel kapcsolatosan nem forognak fenn az üzlet- 
helyiség igénybevételének előfeltételei. Ezt a tényt 
a bérlőnek kell igazolni.

Ha az iparhatóság úgy találja, hogy az adott 
esetben igénybevételnek nincs helye, a kérelmet el­
utasítja. Ellenkező esetben pedig az igénybevételt 
meghatározott személy részére elrendeli és az így 
létrejött jogviszonyra a bérleti jogviszonyra meg­
állapított szabályokat alkalmazza. (5.777/1941. M. 
E. számú rendelet 22. §.) Megállapítja tehát, hogy 
az igénybevett üzlethelyiségekért milyen összegű 
bér vagy egyéb térítés jár, továbbá megállapítja a 
bérleti viszony egyéb feltételeit is. A bér megálla­
pításánál figyelembe kell venni az 5.777/1941. M. 
E. számú rendelet 1. §-á.nak a 300/1943. M. E. szá­
mú rendelet 19. §-a alapján esetleg kiegészített bér­

Felhívás
A HÖLGYFODRASZSEGÉDEK ORSZÁGOS 

EGYESÜLETE
(Ráday-utca 5.) folyó hú 27-én, Kedden este 8 órai 
kezdetid tar.ja meg Gerébi-emlék

fésü lőversen yét
amely vas- és vízondoiálásból áll. A versenyen részt 
vehet mindenki, aki nemzetközi, illetve országos 
versenyen első vagy máioáik díjat nem nyert.

Verseny ügyben érdeklődni lehet, minden ked­
den este 7 órától 9-ig, az Egyesület hivatalos he­
lyiségében. A két versenyben legtöbb pontot elérő 
versenyző a Gerébi-emlékserleg kicsinyített mását 
kapja.

korlátozó rendelkezéseit. xVz egyéb bérleti feltétele­
ket a helyi szokásoknak megfelelően kell megálla­
pítani. Az iparhatóság a véghatározatban megálla­
pítja továbbá azt is, hogy az igénybevett üzlet- 
helyiséget a véghatározat jogerőre emelkedésétől 
számított hány napon belül köteles a bérlő a kije­
lölt személynek átadni.

A  végliatározat a bérbeadónak, a bérlőnek, to­
vábbá a kijelölt személynek és ha a helyiségre má­
sok is igényt jelentettek be, azoknak is, végül — 
ha még más érdekelt is van — ezeknek is kézbe­
síteni kell. A véghatározat ellen jogorvoslattal le­
het élni. Nincs helye jogorvoslatnak a bérlő szemé­
lyének kijelölése miatt, továbbá a kijelölés vagy az 
üzlethelyiség igénybevétele iránt előterjesztett ké­
relmet elutasító végliatározat ellen.

A  végrehajtási utasítás felhívja az iparható­
ság figyelmét az üzlethelyiségek hiánya miatt a 
gazdasági életben mutatkozó nehézségekre és arra, 
hogy a ki nem jelölt kereskedők, illetőleg az áru­
val ellátható kereskedők névjegyzékébe fel nem 
vett kereskedők teljesen kihasználni nem tudják, 
éppen ezért működésük gazdasági szempontból nem 
olyan jelentőségű, mint az olyan kereskedőké, akik 
kötött forgalmú áruk forga 1 ombahozafalára kije­
lölést nyertek, illetőleg az áruval ellátható keres­
kedők névjegyzékébe felvétetettek. Az egyes ügyek 
elintézésénél az iparhatóságoknak erre a szempont­
ra a leirat szerint különös figyelemmel kell len­
niük. Közli a leírat azoknak az áruknak a jegy­
zékét is, amelyeknél az árusítást kijelöléshez, ille­
tőleg az áruellátás névjegyzékbe felvételhez van 
kötve. Abban a kérdésiben, hogy valamely keres­
kedő kijelöltetett-e vagy sem, illetőleg, hogy az 
áruval ellátható kereskedők névjegyzékébe felvé­
tetett-e vagy sem, az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamaránál lehet felvilágosítást kapni. Az iparha­
tóság ezenfelül a szükséghez képest meghallgatja a 
kamarát annak a kérdésnek az eldöntésénél is, hogy 
a konkrét esetben helye van-e az igénybevételnek, 
vagy sem. Az iparhatóságok az üzlethelyiségek 
igénybevételénél a leirati utastíásnak megfelelően 
különös gondossággal és a lehetőséghez képest so- 
ronkíviil tartoznak eljárni.

Felhívja a leírat az iparhatóságok figyelmét 
arra, hogy az üzletáthelyezéseknél, vagy egyéb ese­
tekben is, zsidónak minősülő egyén bárhol, így te­
hát pl. korábban bérelt lakásán is csak az iparba 
tóság engedélyével folytathatja iparát.
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M E G H Í V Ó .
A Fodrászipari Alaklmazottak Egyesülete (VII., Peter- 
dy-utca 8.) ezúton hívja meg a Szaktársakat a folyó 
hó 21-én, szerdán este 7 órakor tartandó FODRASZ- 
IPARI BEMUTATÓRA és az Egyesület 25 ÉVES TAG­
JAINAK JUBILEUMARA.
A. Fodrászipari Alkalmazottak Egyesülete folyó hó 
29-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel tartja REN­
DES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT, amelyre ezúton hívja meg 
az Egyesüiet tagjait. A közgyűlésre a tagkönyvet el 
kell hozni. Szaktársi tisztelettel

A VEZETŐSÉG.

H Í R E K
M ESTERVIZSGÁRA ELŐKÉSZÍTŐ TAN FO ­

LYAM . Az Ipartestületek Országos Központja a m. 
kir. iparügyi miniszter 23.819/1939. számú rendelke­
zése értelmében minden hónap elején, így legköze­
lebb 1943 évi május hó 3-án este 7 órai kezdettel

ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam ot 
rendez. A tanfolyam on szakelőadók ismertetik, ille­
tőleg összefoglalják a mestervizsgálatokkal kapcsola­
tos általános és részletes iparjogi, társadalombiztosí­
tási, adózási és gazdasági ismereti kérdéseket, a 
munkaidőre, a munkabérre, fizetéses szabadságra 
stb. vonatkozó rendelkezéseket. Az előadások min­
dennap este 6, illetőleg 8 órától az IPOK (Budapest, 
VII., Erzsébet-körút 9/11. I. em. 3.) előadói termében 
tartanak meg. A tanfolyam  részvételi díja 4.—  pen­
gő. Jelentkezni lehet az Ipartestületek Országos K öz­
pontja hivatalos helyiségében az első előadási napon, 
1943 május 3-án este fél 7 órakor.

NEM ZETKÖZI ÉS ORSZÁG OS FODRÁSZVER­
SENYEN felülfizettek, am elyet ezúton köszönettel 
nyugtáz az elnökség: Kovács István Budapest (VI.,
Andrássy-út 66.) 10.—  P, Nádas Sándor Budapest, 
(VII., Erzsébet-körút 58.) 20.—  P, K árolyi József és 
Sándor Budapest (VI., M ussolini-tér) 10.—  P, Nagy­
károly és Vidéke Ipartestület Nagykároly 8.—  P, 
Békéscsabai Ipartestület Fodrászszakosztálya 10.— 
P. (Folytatjuk.)

A P R Ó H I R D E T É S E K
á l l á s t  k a p

Ezúton igyekszem ismeretséget kötni, 
oly perfekt hölgyfodrásznő kollégám­
mal, ki hajlandó lenne velem együtt 
dolgozni abban az üzletben, hol mint 
segéd működök. Kölcsönös megtetszés 
esetén pedig mint életem párja segít­
ségemre lenni üzletem megnyitásában, 
melyhez már mindenem megvan. Cím: 
Anduska György borbélysegéd, Gyön­
gyös, Kossuth-u. 8. Fodrászüzlet. (3140) 

Balatoni és budapesti üzletembe ke­
resek jó úrifodrásznöt és jómunkás női- 
fodrásznőt. Thuránszky Budapest, VIII., 
Népszínház-u. 27. (1999)

Fodrásznőt keresek június elsejére 
szeptemberig, ellátással vagy fixre, 
Kei’ , és Iparügyi minisztériumi üdülő­
házba. Ajánlatokat igénymcgjelöléssel. 
Komoly munkaerőt kérek. Ferenczy 
Béla, Balatonőszöd. (3141)

Jómunkás úri- és nőifodrászsegédet 
keresek állandóra. Koszt, lakás, mosás, 
betegsegélyző, jó fizetés. Ant.alovics 
János, Bács. (Bácsmegye.) (2588)

Jómunkás úrifodrószt felvesz Kon- 
nerth Béla, XIV., Erzsébet királyné-út 
121. (2596)

Fodrásznő, lehet kezdő is, jó fizetés­
sel felvétetik. Horváth, Hegyalja-út 64.

(2598)
Keresek perfekt hölgyfodrászsegédet, 

lehet nő is. Koszt.ot, lakást adok, fize­
tés egyezség szerint. Rajnai György, 
Békés, Fő-tér 1. (2589)

Tanulót, leányt vagy fiút tanulónak, 
fizetéssel felveszek. Szabédy, XII., Vá­
rosma jor-u. 3/b. (2580)

Úri- és nőifodrászsegédet azonnalra 
jó fizetéssel felveszek. Sárvári Sándor, 
XII., Kléh István-u. 9. Tel. hívó: 157— 
092. (2585)

Szent Imre-fürdöbe keresek egy per­
fekt nőifodrásznőt. Egerváry, I., Had­
nagy-utca 8. Tel: 352—586. (2584)

Fodrásznőt, aki manikűröz, fiatalt, 
felveszek. Szabédy, XII., Városmajor- 
u. 3/b. (2580)

LTrifodrászt, jómunkást, egyet állan­
dóra, egyet vasárnapi kisegítésre kere­
sek. Járvás, Rákosszentmihály, Károly 
király-út 120.

Perfekt hölgyfodrász segédet keresek 
mielőbbi belépésre. Lakást, élelmezést 
adok. Fizetés megegyezés szerint. Úri- 
fodrászatot is végző előnyben. Aradi 
Mátyás, Kalocsa, Városháza. (2562)

Elsőrendű, perfekt hölgyfodrászse­
gédet, lehet nő is, jó fizetéssel, azonnal 
felveszek. Fizetési feltételeket kérem 
közölni. Reggelit, ebédet én adok. Heil 
József fodrász, Mohács, Király-utca 6.

(2577)
Egy nőifodrász segéd és egy segédnő 

(vagy két segédnö), önállóan dolgozó, 
komolyabb perfekt munkaerők, esetleg 
manikűr tudással is és egy jobb ma­
nikűrös, a balatoni fürdőidény tarta­
mára, étkezés, lakással, jó fizetéssel fel- 
véteteknek. Bellái fodrászat, Fonyód- 
fürdőtelep. (3138)

Fodrásznőt, aki manikűröz is, fiatalt 
felveszek. Farkas, Csáky-u. 43. (2569)

Fiatal úri fodrászsegéd felvétetik, fi­
zetés 40 P, teljes ellátás, csak jó mun­
kás jelentkezzen. Cím: Brandtmuller
János, fodrász, Bancs II. (3163)

Jómunkás úri-nőifodrászt pesti üzle­
tembe május 1-re és egy úrifodrászse- 
gédet keresek balatoni üzletembe má­
jus 15-ére. Michol Pétéi, Budapest, 
VIII., Kenyérmező-u. 4. (2531)

Ügyes fiatal fodrásznőt, aki manikű­
röz is, felveszek. Latorcai Rózsi, XI., 
Fadrusz-utca 14. (2565)

Keresek egy jómunkás fodrásznő- 
maniküröst, ellátással. Fizetés megegye­
zés szerint. Koppányi, Balatonlelle.

(2573)
Urifodrász segéd, fiatalabb, jómunkás 

felvétetik. Hecskó, Baross-utca 30.
(2572)

Manikűröst elsőrendűt, állandóra fel­
veszünk. Balkányi és Maszong hölgy­
fodrászok, IX., Ráday-utca 9. Telefon: 
380—443. (2579)

Elsőrendű vas- és vízondoláló fod­
rásznőt azonnalra felveszünk. Rieck és 
Laube, Budapest, IV., Kaplony-utca 1.

(2559)
Fiatal, jómunkás úrifodrászsegédet 

azonnal felveszek. Lakatos Lajos, Rá­
kosszentmihály, Károly király-út. (2557) 

Frissen szabadult keresztény fodrász­
nő felvétetik. Horváth, IV., Királyi Pál- 
u. 6. (2543)

Jómunkás férfifodrászsegédet kere­
sek a nagybátonyi fürdőbe. Fizetés és 
igénymegjelölést kérek. Doró Mihály, 
Nagybátony. (2536)

Belvárosban állandóra azonnalra 
ügyes fodrásznőt, aki jól manikűröz, 
felvesz IV., Irányi-u. 21. Fodrász. (2570) 

Jómunkás nőifodrász segéd, segédnő 
felvétetik. Fehérhajó-utca 12. Tel: 181— 
507. (2575)
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Belvárosi üzletembe fiatal fodrász­
nőt, aki jól manikűröz, felveszek. Jó- 
nutz, Apponyi-tér 1. (4087)

Egy fiatalabb, jól dolgozó fodrásznőt 
állandóra felveszek, jó mellékes. Góger 
Lászlóné fodrászmester, VI., Székely 
Bcrtalan-utca 16. (2535)

Keresek elsőrendű nőifodrászt és fod­
rásznőt, aki manikűröz is. Balaton fod­
rászat, V., Erzsébet-tér 2. (2528)

Fodrásznő felvétetik jó gyakorlattal. 
Ottinger Dezső fodrász, Győrszentiván.

(2526)
Perfekt úri-nőifodrász és perfekt fod­

rásznő, aki manikűröz is, felvétetik Hé­
vízre. Jelentkezés 6 után: Dohány-utca 
54. II. 2. (2501)

Jómunkás fodrásznő, aki manikűröz, 
felvétetik magas fizetéssel. Geszler, 
Zsigmond-u. 38. Tel: 366—672. (2548)

Keresek mielőbbi belépésre jómunkás 
fodrásznőt, havi 70 P teljes ellátással. 
Kocsis László Tab (Somogy m.)

Elsőrendű manikürnőt Belvárosba 
felveszek. Kovács nőifodrász, Régiposta- 
utca 2. Tel: 181—327. (5778)

Á l l a s t  k e r e s
Vidékre tízéves gyakorlattal jó úri- 

nőifodrász teljes ellátással elhelyezked­
ne. Fizetéses ajánlatot kérek. Péter Sán­
dor, Budapest, VII., Klauzál-u. Pergel 
fodrászat. (2586)

Mestervizsgát tett fodrászsegéd üzlet­
vezetői, vagy jobb üzletben úri segédi 
állást vállal. Tassy Pál, Budapest, VI., 
Hunyadi-tér 9. II. 21. (2597)

Egy manikűrös és egy nőifodrász 
fürdőhelyen elhelyezkedne egy üzletbe, 
lehetőleg Erdélyben. Cím: Halmai Jó­
zsef, Budafok, Mátyás király-út 15.

(2593)
Manikűrös állandóra elhelyezkedne 

Sebőkné, Dohány-utca 68. VI. 2. (2583)
Fiatal fodrásznő elhelyezkedne nya­

ralóhelyre. Sugár Klári, Budapest, Ró- 
zsa-u. 38/b. II. (2560) j

Izr. fodrászsegéd kétéves gyakorlat- j 
tál elhelyezkedne. Nőifodrászatban is 
segít. Főleg Esztergom megyében. Cím: 
Ncuhausz Imre Kéménd. Esztergom 
megye. (2554)

Kimondottan komoly üzletbe üzletve­
zetőnek elmennék. Levélcím: Dr. Mol­
nár Jenőné borbély- és fodrászmester, 
Kistarcsa-Zsófialiget. (2559)

Szombati kisegítést keres állandóra 
jó manikürsnő. Wesselényi-utca 19. III. 
15. (2538)

Elsőrendű hölgyfodrász, ki mindenben 
perfekt és önálló fodrásznő, ki mani­
kűröz is, szezonüzletben Balatonon ál­
lást vállalna. Fülöp Károly, Budapest,
I., Koronaőr-utca 12. I. 7. (2505)

Fiatal jómunkás úrifodrász Balatonon 
állást keres. Cím: Drávái Sándor, Sza­
badka, XI., Hunyadi-út 40. (2504)

Fodrászsegéd többévi praxissal jobb 
üzletben vagy üzletvezetőnek állá&t ke­
res. Csonka István, Aknaszlatina. (2100)

Egy fiatal házaspár állást keres jó- 
mcnctclü fodrászüzletben férfi és női 
munka minden részén, május 15-től. Le­
het ebédkoszttal. Kodrafodrász, Kőrös­
mező. (2546)

Erdélyi zsidó jómunkás vasonduláló 
és manikűröző állást keres vidékre is. 
Csillag Magda, Kászonaltiz, Csik m.

(2547)
Hölgyfodrász elhelyezkedne nívós üz­

letben. Kővári I., Izabella-u. 83. III.
22. (2600)

ADAS — VÉTEL

ELADQ egy Eusop-villany és egy 
előfűtéses dauergép. Jimel hölgyfod­
rász, VI., Andrássy-út 58. (2549)

MODERN kirakati dekoráció, kira­
kati babaparókával eladók. Dauergép 
80 P. József-körút 66. Lenhardt. (2595) 

ÁLLVÁNYOS dauergép eladó. VIII., 
Baross-u. 102. f. 3. (2594)

BALATONMENTI fürdőhely nagy- 
forgalmú úri-női üzlete, nyolc alkal­
mazottat foglalkoztató, sürgősen eladó. 
Ajánlat Gubovics papírüzlct, Akácfa- 
u. 30. (2592)

SÜRGŐSEN eladó jóforgalmú úri­
női fodrászüzlet. Török Sándor, Kar­
cag. (2587)

DAUERGÉP, állványos, 16 fűtőtestcs 
100 P-ért eladó. Podmaniczky-u. 57., 
fodrászüzlet. (2591)

FODRASZUZLET bányatelepen ha­
dirokkantság miatt eladó. Ingyen üz­
lethelyiség, fűtés és villany. Hegyi 
Béla fodrász, Salgótarján, Szt. Ferenc- 
telep. (3113, 3154)

JÖ forgalmú úri fodrászat eladó, 
esetleg női fodrász társulhat. Cím fod­
rászüzlet, Király-u. 11. (2582)

KERESEK jóforgalmú üzletet 6—8 
ezer P-ig, jobb helyen. T.: 167—671.

(2581)
ÁLLVÁNYOS dauergép, 16 fűtőtes­

tes eladó. Szabady. Városmajor-u. 3/b.
(2580)

VESZEK háromszemélyes csőbútor, 
férfiberendezést. Tükreim vannak. Be­
nedek. Verebély. (3144)

RÉGI minőségű Odol gyártmányú, 
konccntrállt folyékony sehampoon li- 
terenkint 6.60-ért kapható. Brandner 
Elemér, Víg-u. 35. (2576)

BALATONALMADI elsőrendű für­
dőhelyen, egy modernül berendezett 
úri-női fodrászüzlct teljes felszerelés­
sel eladó. Frcy. Tel.: 346—932. (2571)

JÓMENETELÜ hölgyfodrász üzlet 
más vállalkozás miatt eladó. Érdeklőd­
ni lehet. Budapest, Veres Pálné-u. 10. 
Virágüzlet. Tel.: 180—170. (3133)

ELADÓ alig használt, modern szárí­
tóbúra, Bokémia dauergép, 3 forgószék. 
Lendvainé, Murányi-u. 5. (2567)

KERESEK megvételre, főútvonalon 
vagy közvetlenül mellette nagy helyi­
séggel és nagy személyzettel rendelke­
ző fodrászüzletet. Somlai. Visegrádi-u.. 
10. Házfelügyelő. Ajánlatok csak levél­
ben! (2563)

JÓL bevczectett, príma vendégkörü 
úri és hölgyfodrászat, csekély üzlet­
bérrel súlyos betegség miatt eladó. 
Felvilágosítást ad Sziráki Mihály, K i­
rály Pál-u. 13. Tel.: 381—053. (2564)

JÓKAIIBAN 50 pár nagy- és kis 
szalvéta egyben vagy több részben is 
eladó. D. u. 2—3-ig, este 8—9-ig. Cím: . 
Tóth Vásárhelyi, Bpest, IX., Lónyay- 
utca 26. (2561)

MEGVÉTELRE keresek modern nöi- 
fodrász berendezést (tükörrel), dauer- 
gépeket, hajszárító burákat. Dorváth 
Mária Győr, Jókai-u. 6. (2698)

SZÉPEN berendezett, jóforgalmú nöi- 
fodrász üzletemet Budán, II. Fő-utcá­
ban eladom 12.000 P. Cím: XII., Bors- 
u. 10. I. 7., este 8—9-ig. (2542)

ELADÖ egy jókarban lévő fejm osó­
tál. IV., Gerlóczy-u. 11. (2541)

NÉGY darab jó állapotban lévő for­
gószék eladó. Góger Lászlóné VI., Szé­
kely Berlalan-u. 16. (2535)

u j l i p ö t v  Ár o s b a n  Phönix-u. 5.
sz. úri- és nöifodrászüzlet eladó (2507) 

EGY darab 20-as Erekta dauergép 
kifogástalan állapotban eladó. Mihol, 
Kcnyérmezö-u. 4. (2551)

BUDÁN fodrászüzletet keresek 3— 
4000-ig Pfeifer, Budakeszi, Rákóczi-út 
51. (3162)

KÜLÖNFÉLE.

ÜGYNÖKÖT keresünk vevőink láto­
gatására. Török és László, Rózsa-utca 
29. sz. (2555)

ELADÓ ÜZLETEK. Ferenc körúton 
úri-női 20.000, Király utcában úri- 
női 12.000, Boráros-térnél úri-női
16.000, Dohány-utcában úri-női 
8500, Tököly-úton női 12.000, Fő-ut­
cában női 12.000, Sashalmon úri-női 
8000, Fő-utcában úri-női 5000, Óbu­
dán női 12.000, Kispesten úri 1100, 
Andrássy-útnál úri-női 6000, Zugló­
ban női 10.000, Krisztina-körúton 
úri-női 8500, Pestcrzsébeeten úri-női
10.000, Nagy Lajos király-úton női
3500, Baross-térnél úri 5000, Újpes­
ten úri-női 3000, Baross-térnél úri 
5000, Pestújhelyen úri-női 5000, 
Egyetem-térnél női 8000, Vígszín­
háznál női 9000. MOLNÁR FERENC 
üzletközvetítő, V ili., Kun-utca 11. 
sz. I. em. 16. T.: 133—609. 5—8-ig.



H e * n  í \ i  c s a l ó d á s

Franci Ströher W ella-M űvek készítményei világhírűek

Próbálja ki, tegyen egy kísérletet
Európa egyik legnagyobb 

. és legrégibb fodrászati gé­
peket és vegyszereket elő­
állító gyára. 60 éves tapasz­

talat.

V i l á g m á r k a
Hajfesték
Hajápoló-krémek
Fejmosószerek
Tartósondoláló és hajszárító gépek
Haj fixatőr
Hajlakk
Tartósondolálóvizek 
Hajvédőolajok 
Hajfényolaj stb, stb.

VEZÉRKÉPVISELET :
Bpest, IV. Semmelweis-u. 8. Debrecen, Polgár Lajos úr 

Telefon: 388-134. Piac-utca 26-28.
Pécs, Lőcsei János úr 

Szöchenyi-tár 7.
Teljes tisztelettel

Haász Ágoston

Ú J D O N S Á G !
Ideálisan szép, rugalmas és tarlós dauer 
ondolálást eredményez a legrosszabb 

hajban is az
„ANGYAL"

szerencsésen egyesíti magában a töké­
letes tartóshullámositó szer minden 
előnyét, egyidejűleg jótékony hajápoló 
tulajdonsága iolytán, védő és tápláló 
anyagokat juttatva a hajba nagy mér­
tékben fokozza annak életképessegét.
Az .Angyal" Hajvédö Dauerkrémviz 
nagy lépéssel viszi előre a tartóskullá- 
mosítás tökéletesedését, megszünteti a 
dauer után gyakori száraz, lörékeny 
valamint az elégtelen göndörités miatti 
panaszokat és hatásosan segíti elő a haj 
szépségének, egészségének megóvását.
A r a  l i t e r e n k é n t :  P l O . —
Szőkített, festett hajak részére P  1 2 .—

K é sz ít i: „H AGYN I" Drogéria N agyvárad Rákóczi u. 1. T.: 10-10

Hirdessen a

f

„KGL0RIN“ Husiin
HAJSZI N É Z Ő -F O G  A L O M

E G Y E D Á R U S I T  Ó :

K o h ó n  L á s z l ó
XII., Böszörményi-út 17/b.
T e l e f o n s z á m :  3 5 1  - 6 9  1

Használja ö n  is
a közismert és kiváló 

minőségű K e m é n y  - f é l e  c i l c l c e i m e  t.
Darling extraform tar­
tós hullámvizek, cur- 
ling, erpó, c u r l i s á n  
fixatőrök. Duralin fes­
ték húsz természetes 
szinárnyalatban.Tartós- 
ondol  á lóg épekben 
nagy  v á l a s z t é k .
Minden cikk a r é g i  j é  minőségben kapható.

Kérem szives látogatását.

S z á s z  D e z s ő  B u d a p e s t ,
Vili., Bérkocsis-utca 18. Telefon: 13-70-83.

Orkán
Orkán

gáz és villany dauergép 
motoros burák készítője

K l e i n  J e n ő
Bp. Vili., Tavaszmező-u. 7
T E L E F O N S Z Á M :  336—703

K le in  Je n ő n é
cső-bútorok és f o d r á s z a t i  
c i k k e k  k e r e s k e d é s e
Bp. Vili., Tavaszmező-u. 1

vargyasi Máté Ernő könyvnyomdája 
Budapest, VIII., József-utca 41.



A legtökéletesebb munkát Z E N I T H  
k é s z í t m é n y e k k e l  v é g e z h e t .
ö n  se legyen ellensége pénzének vegye  a legjobbat

a l e g o l c s ó b b a n .
k a jfe s té k 2 0 1 e g p o m p á s a b b  színben50.gr-osP 1.95 2 0 gr. P 1.04 

k a j s z i n e z ő  5 színárnyalatban 100. „ „1 .67 lit. „13.04

k ö r ö m l a k k  18 színben dkg-ként zománc P — .36trasp.„— .27

d a u e r v í z  liter ............................................................P 3.20

f i x a t ő r  liter k é s z í t é s h e z ............................................. P — .50

ta jgyögycream l/8osP 2 .68 ,l/4esP 4 .48 ,l/2 -esP 8 .07 ,l/lP 14 .40

ZENITH Fodrászcikkek Bpest, Wesselényi-u. 61. Tel.: 422-686.
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